
Merev test dinamika, síkbeli    

Forgattyús dugattyús mechanizmus 3. rész 

 
Megoldás: 
 
1. 
1.1 Szabadtest ábrák: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A gyorsulások ismertek, ezeket el�jelesen berajzoljuk az ábrába.  
A szétszedésnél Newton 3. axiómája miatt (hatás-ellenhatás) ugyanolyan nagyságú, ellentétes 
irányú er�komponenseket veszünk fel. 
Bx iránya ismert a (3)-as testen, ugyanis a haladó mozgást végz� dugattyúra a dinamika 
alaptétele x irányban: 
 
  xB Bam =⋅3 , 

 
vagyis Bx iránya a (3)-as testen megegyezik aB irányával. 
A rúdon a maradék 3 ismeretlen er�komponenst (By, Ax, Ay) az adott jobbsodrású 
koordinátarendszerben pozitívnak vesszük fel.  
 
1.2 A dinamika alaptétele a (3)-as testre: 
 

x: xB Bam =⋅3    [1] 

y: yBNm −=⋅ 03   [2] 

 
 A (2)-es testre: 
 

x: xxSx BAam −=⋅2     [3] 
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y: yySy BAam +=⋅2     [4] 

  z: fAeAfBeB� xyxyS ⋅+⋅−⋅+⋅=⋅ε  [5] 

 
 
 Az (1)-es testre: 
 

x: xxxS AOam −=⋅ 11     [6] 

y: yyyS AOam −=⋅ 11     [7] 

  z: fAgAM� xyO 22111 ⋅+⋅+=⋅ε   [8] 

 
Az egyenletrendszerben szerepl� ismeretlenek: 
 
  Bx, By, N, Ax, Az, Ox, Oy, M1  8db 
 
 
Az egyenletrendszerben szerepl� geometriai értékek meghatározása: 
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Tehetetlenségi nyomatékok: 
 

 (2)-es test: ][kgm  16,0
12

1 22
2 =⋅⋅= ABS lm�  

 (1)-es test: ][kgm  0313,0
3

1 22
11 =⋅⋅= OAO lm�  

 
Az (1)-es test súlypontjának gyorsulása: 
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1.3 Az egyenletrendszer megoldása: 
 
[1]-b�l [N]  49,245=xB  a (2)-es rúd B végér�l a dugattyúra átadódó er�komponens. A (2)-es 

rúdvégre ható x irányú komponens: 
 

[N]  49,245−=xB  

 
[3]-ból: [N]  17,674=xA  

 
[4] és [5]-b�l: [N]  22,136−=yA  [N]  65,252−=yB  

 
A negatív el�jelek Ay és By er�k esetében azt jelenti, hogy a berajzolt, általunk pozitívnak 
feltételezett iránnyal ellentétesek. 
 
[6] és [7]-b�l: [N]  488,796=xO  [N]  498,331−=yO  

 
[8]-ból: [Nm]  51,1241 −=M  

 
 
2. 
 
 

  
( ) ( )( ) ( ) [J]  87,107076,616,0
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